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Presidente. Domani si procederà alla vota-
zione segreta di questo disegno di legge. 

Presentazione di un disegno di legge. 

Di Broglio, ministro del tesoro. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facol tà . 
Di Broglio, ministro del tesoro. Mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge 
per la emissione di nuovi buoni del tesoro 
a lunga scadenza in sostituzione dei certifi-
cati trentennali di credito e dei buoni emessi 
ai sensi della legge 7 aprile 1892, n. 111. 

Domando che questo disegno di legge sia 
mandato alla G-iunta generale del bilancio e 
dichiarato d'urgenza. 

Presidente. Dò atto all'onorevole ministro 
del tesoro della presentazione di questo di-
segno di legge. 

L'onorevole ministro chiede che sia man-
dato alla Giunta generale del bilancio e di-
chiarato d'urgenza. Se non vi sono osserva-
zioni in contrario, s 'intenderà ammessa la 
urgenza e sarà mandato alla Giunta generale 
del bilancio. 

{Così rimane stabilito). 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. S i dia lettura delle domande 
d'interrogazione e d ' interpellanza pervenute 
al banco della Presidenza. 

Ceriana-Mayneri, segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro dell ' interno sul divieto al co-
mizio indetto dalla Camera del lavoro di 
Messina, comizio inteso a reclamare dal Go-
verno provvedimenti at t i a lenire il disagio 
economico di quella città e a riparare le 
gravi ingiustizie da essa subite. 

« Noè. » 

« 11 sottoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri dell ' interno e dell'istru-
zione pubblica per sapere se, dopo le ripetute 
formali promesse e i rinnovati studi, inten-
dano provvedere all 'istruzione dei sordomuti. 

« Credaro ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare i 
ministri della guerra e del tesoro per ap-
prendere se non credano conforme ad una 
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più equa applicazione della legge per l 'as-
segno ai veterani del 48-49 il ritenere pr ivi 
di mezzi di sussistenza, ai fini della legge 
stessa, coloro almeno fra di essi i quali pos-
seggono soltanto un reddito non superiore a 
quello imponibile per la tassa di ricchezza 
mobile. 

« Pozzo Marco, Chiapperò. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare 
l'onorevole ministro dell'istruzione pubblica 
per sapere se intenda dare corso alle prat i -
che da tempo pendenti per la istituzione di 
un ginnasio governativo in Palmi, indispen-
sabile per quell ' importante circondario, e già 
riconosciuto utile e necessario dallo stesso 
Ministero. 

« Bovi, Mantica, De Nava. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno, sull' inchiesta 
fat ta dall 'ispettore presso il Ministero dell 'in-
terno signor Chiaro sull 'Amministrazione co-
munale di Messsina e sui motivi pei quali 
essa non si è pubblicata e non si è neanco 
comunicata alla nuova rappresentanza di 
quella città. 

« Noè. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere se 
e quando intenda provvedere alla carriera 
dei gerenti demaniali. 

« Cimati. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle poste e dei telegrafi 
sulla necessità ed urgenza di istituire una 
linea di navigazione per l 'Australia, recla-
mata specialmente nello interesse della espor-
tazione degli agrumi. 

« Rossi Enrico. > 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il mi-
nistro dei lavori pubblici per sapere con quali 
intendimenti lascia continuare il tentativo di 
modificare la classifica del porto di Reggio 
Calabria, mentre il movimento commerciale 
di detto porto (quantunque questo sia ancora 
in costruzione) è tale da assicurare in ogni 
caso il mantenimento dell 'attuale classifica, 

« Camagna. » 


